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ГОТОВНІСТЬ УЧИТЕЛЯ ДО ПЕДАГОГІЧНОГО СУПРОВОДУ ОБДАРОВАНИХ 

УЧНІВ У КОНТЕКСТІ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 
У статті розглянуто проблему готовності учителя до педагогічного супроводу 

обдарованих учнів у закладах загальної середньої освіти. Автор аналізує поняття готовності, 
спираючись на розвідки відомих українських учених, і погоджується з ними в тому, що цей 
феномен є складним синтетичним утворенням, який формується в педагогічній діяльності. 
Автор також зазначає, що педагогічний супровід обдарованих учнів є по суті є інноваційною 
діяльністю, оскільки в освітній політиці не виокремлювалися лінії, пов’язані з обдарованістю. 
Отже, є потреба привернення уваги до проблематики, пов’язаної з навчанням і розвитком 
обдарованих дітей. 

З метою візуалізації змісту досліджуваної проблеми автор застосовує методологію 
моделювання. Переконливо викладені підходи до створення педагогічної моделі дозволяють 
автору мінімізувати зоровий ряд і в той же час максимально наповнити його змістовим 
навантаженням. Подана у статті модель готовності вчителя до педагогічного супроводу 
наочно демонструє структуру феномена й основні комунікативні зв’язки, що відіграють 
провідну роль у його формуванні.  

Особливого значення автор надає операційному аспекту готовності вчителя 
до здійснення педагогічного супроводу обдарованих дітей і юні. Наголошено на необхідності 
спеціальних знань про обдарованість, її види і прояви у дітей, характерні особливості 
контингенту обдарованих, способи розвитку обдарованості тощо. Особливий акцент зроблено 
на комунікативній компетентності учителя, яка є складовою продуктивної співпраці 
з учнями в їх особистісному розвитку.  

На основі результатів діяльності експериментальних майданчиків Інституту 
обдарованої дитини Національної академії педагогічних наук України зазначено 
про обов’язковість спрямування політики закладу загальної середньої освіти на пошук 
і розвиток обдарованих дітей та об’єднання зусиль педагогічного колективу, адміністрації 
та соціально-психологічної служби на досягненні єдиної спільної мети – розвитку 
обдарованості учнів.  

Ключові слова: обдарованість, педагогічний супровід, готовність учителя, структурна 
модель, заклад загальної середньої освіти. 

 
Постановка проблеми. Викликом сучасного етапу розвитку суспільств, особливо 

тих, що претендують на статус розвиненої країни, є пошук і розвиток обдарованих дітей 
і молоді. Цю діяльність можна вважати розпочатою в незалежній Україні з утворенням 
Малої академії наук (2000), пізніше трансформованої у Національний центр «Мала 
академія наук» (2010) [13], та Інституту обдарованої дитини у складі Національної 
академії педагогічних наук України (2007) [5]. З’явилися наукові розвідки, 
що окреслювали певні сегменти вивчення й освітньо-педагогічної діяльності, пов’язаної 
з обдарованістю – О. Є. Антонової, О. І. Кульчицької, В. О. Моляка, О. Л. Музики, та ін. 
Разом із тим дослідження не охоплюють важливого складника діяльності 
з обдарованими учнями – педагогічного супроводу обдарованої дитини в умовах 
закладу загальної середньої освіти. Здебільшого розвиток обдарованих дітей і юні 
відбувається без здійснення цілеспрямованої, спланованої, покрокової діяльності з боку 
педагогічного колективу навчального закладу. Кількість шкіл, орієнтованих 
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на поглиблений рівень вивчення певних предметів шкільної програми, – 
спеціалізованих шкіл, ліцеїв, гімназій порівняно невелика. Робота має бути системною, 
охоплювати весь період навчання у ЗЗСО – від вступу до початкової школи й до випуску 
зі старшої [15], із залученням до діяльності усіх стейкхолдерів – батьків, працівників 
управлінсько-освітньої сфери громад, позашкільної освіти, науково-педагогічних 
працівників закладів вищої освіти, наукових працівників наукових установ тощо. Проте 
треба наголосити, що центральним складником цієї діяльності є цілеспрямований 
педагогічний уплив учителя у суб’єкт-суб’єктних відносинах учителя і учня. Від того, 
наскільки вчитель компетентний, вмотивований і здатний проводити діяльність 
з навчання й розвитку обдарованої дитини, настільки можна з упевненістю 
говорити про позитивні результати такої діяльності. 

Аналіз досліджень. Проблема готовності до педагогічної діяльності розглядалася 
багатьма дослідниками (Г. В. Бєлєнька, Т. Г. Жаровцева, Н. В. Кічук, С. А. Литвиненко, 
А. Ф. Ліненко, В. В. Нестеренко. О. М. Пєхота, Т. П. Танько, В. І. Шахов та ін.), кожний 
з яких обгрунтовував і акцентував певний аспект професійної готовності. Наприклад, 
А. Ф. Ліненко розуміє готовність як цілісне утворення, що характеризує емоційно-
когнітивну і вольову мобілізаційність суб'єкта в момент його включення в діяльність 
певного спрямування [8, с. 56]. С. А. Литвиненко формулює готовність до соціально-
педагогічної діяльності, якою в цілому і є діяльність учителя, як результат професійно-
педагогічної підготовки, інтегральне багаторівневе динамічне особистісне 
утворення [9, с. 16]. Г. В. Троцко, вивчаючи готовність майбутніх педагогів до виховної 
діяльності (чим значною мірою і є педагогічний супровід обдарованих дітей і юні), 
визначає цей феномен як цілісне, складне, особистісне утворення, що забезпечує 
високий рівень педагогічної діяльності й охоплює професійно-педагогічні погляди 
і переконання, професійну спрямованість психічних процесів, професійні знання, 
уміння долати труднощі, оцінювати наслідки своєї праці, професійно 
самоудосконалюватися [17, с. 15]. Останнє визначення найбільш широко охоплює 
перелік складових готовності вчителя. Узагальнюючи розвідки, можна визначити 
готовність до професійної педагогічної діяльності як синтетичне соціально-педагогічне 
утворення особистості учителя, що включає індивідуально-психологічні якості 
особистості і професійно-педагогічну компетентність, які сукупно забезпечують 
здійснення цілеспрямованої педагогічної діяльності на високому рівні. Готовність 
як нова якість особистості виникає у процесі певної діяльності. 

Метою статті є визначення складових готовності вчителя до педагогічного 
супроводу обдарованих учнів зі застосуванням методології моделювання.  

Виклад основного матеріалу. Набуття й розвиток фахових компетенцій 
як складник готовності (компетентнісний підхід) у системі педагогічної освіти, в тому 
числі й неперервної, є предметом наукових розвідок у різних аспектах: філософсько-
освітніх – І. Д. Беха, С. У. Гончаренка, педагогів початкової школи – Н. М. Бібік, 
О. Я. Савченко, дошкільної освіти – А. М. Богуш, фахової підготовки у вищій школі – 
С. О. Сисоєвої та ін. 

Зазначимо, що педагогічний супровід обдарованих учнів треба віднести 
до інноваційної педагогічної діяльності, оскільки нині таке завдання перед педагогічним 
колективом школи й учителем постає як нове й потребує від учителя формування 
компетенцій зовсім іншого порядку, ніж традиційна педагогічна діяльність у ЗЗСО. 
На думку О. В. Сухомлинської, «питання розвитку здібностей і здатностей дітей 
не мало однозначного вирішення, або ж взагалі не ставилося у вітчизняному 
шкільництві» [14, с. 8]. Тому звернемося до розвідок, що містять дослідження 
інноваційної педагогічної діяльності.  

Так, І. В. Гавриш окреслює готовність до інноваційної професійної діяльності 
як інтегративну якість особистості вчителя, що виявляється в діалектичній єдності 
всіх структурних компонентів, властивостей, зв’язків і відносин; складне особистісне 
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утворення, що є умовою і регулятором успішної професійної діяльності 
вчителя [4, с. 26]. О. М. Пєхота, досліджуючи готовність до професійного саморозвитку, 
що тісно пов'язаний із інноваційною діяльністю, визначає феномен готовності 
як складноструктуроване утворення, що забезпечує необхідні внутрішні умови 
для успішного професійного саморозвитку майбутнього вчителя [12, с. 16].  

Готовність до будь-якої практичної дії з точки зору психології, що якраз 
і узагальнює попередні формулювання, окреслює С. Д. Максименко: це стан мобілізації 
психологічних і психофізіологічних систем людини. що забезпечують виконання певної 
діяльності. У психології виокремлюють кілька аспектів до готовності: 

а) операційний – володіння певним набором способів дії, знань, умінь і навичок, 
а також можливості набуття нового досвіду в межах певної діяльності; 

б) мотиваційний – система спонукальних якостей щодо певної діяльності (мотиви 
пізнання, досягнення, самореалізації тощо); 

в) соціально-психологічний – рівень зрілості комунікативної сфери особистості, 
вміння здійснювати колективно розподілену діяльність, уникати деструктивних 
конфліктів та ін.; 

г) психофізіологічний – готовність систем організму діяти в даному напрямі. 
Кожний стан готовності до діяльності визначається сполученням різних факторів, 

що визначають різні рівні, аспекти готовності. Залежно від змісту діяльності та умов 
її здійснення провідним може стати один із таких аспектів [3, с. 137-138]. 

Розглянемо кожний з аспектів. Операційний аспект готовності включає наступні 
знання й базовані на них компетентності:  

 знання про те, що таке обдарованість, які її види, якими характерними рисами 
відрізняються обдаровані учні; 

 знання про способи розвитку обдарованості; 
 здійснення перманентного педагогічного спостереження (його планування 

й проведення) за учнями на всіх етапах їхнього навчання у закладі загальної середньої 
освіти; 

 розпізнавання і репрезентація сильних і слабких сторін конкретної обдарованої 
дитини та коригування педагогічних впливів; 

 комунікативні навички спілкування з обдарованими учнями, а також їхніми 
батьками; 

 особистісно зорієнтований підхід до навчання обдарованих учнів; 
 спрямування обдарованої дитини до розвитку обдарованості у позаурочній 

і позашкільній діяльності; 
 залучення обдарованих дітей і юні до позаурочної та позашкільної діяльності; 
 залучення обдарованої дітей і юні до шкільних і позашкільних змагань у сферах 

їхньої обдарованості; 
 залучення обдарованих учнів до самостійної дослідницької діяльності; 
 залучення обдарованих учнів до роботи у Малій академії наук. 
Мотиваційний рівень діяльності з обдарованими учнями залежить 

від самомотивації вчителя та зацікавленості адміністрації закладу в роботі 
з обдарованими. Якщо заклад, завдяки своєму типу чи/і цілеспрямованій політиці 
адміністрації, орієнтований на залучення й роботу з обдарованими дітьми, то зазвичай 
у закладі сформовано систему роботи з обдарованими, в яку включено адміністрацію, 
предметні кафедри або шкільні методичні об’єднання, персонально учителів, шкільного 
психолога. І тоді мотиваційний рівень підтримується стилем і ритмом діяльності всього 
загальноосвітнього закладу, що знаходить відображення у (циклічних) планах роботи 
закладу. Співпраця з експериментальними майданчиками – закладами загальної 
середньої освіти – доводить, що позитивний ефект розвитку обдарованих дітей і юні 
спостерігається в тих закладах, де існує системна робота, очолювана адміністрацією. 
Якщо традиції, орієнтованої на виявлення й роботу з обдарованими учнями в закладі 
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немає, то ініціативу, що її виявляють окремі вчителі, розвивати надзвичайно складно, 
і така несистемна діяльність рідко приносить бажані результати. 

До мотиваційного аспекту віднесемо й перманентне підвищення кваліфікації 
учителя в різний спосіб – формальний, неформальний, інформальний. Зазначимо, 
що компетентність у роботі з обдарованими дітьми вимагає постійного професійного 
й особистісного зростання з урахуванням нарощуваних знань про обдарованість, систем 
діяльності в галузі пошуку і розвитку обдарованих дітей і молоді в різних країнах світу, 
результатів здійснених досліджень в Україні тощо, а також провідних тенденцій 
інформатизації освіти. Зауважимо, що мультимодальна грамотність, пов’язана 
із інформатичною компетентністю [6], зараз стає неодмінним складником професійного 
рівня спілкування з учнями. 

Надзвичайно важливим є і соціально-комунікативний аспект готовності учителя 
до роботи з обдарованими учнями. І тут важливими є не лише педагогічна 
компетентність на рівні педагогічної майстерності зацікавлювати, мотивувати, 
спонукати, заохочувати, підтримувати обдаровану дитину, а й уміння слухати, чути, 
розуміти, сприйняти відмінну від власної думку, ухвалити альтернативне рішення, аж 
до визнання вищості обдарованої дитини. Про останнє зазначають автори Р. Ф. Суботнік 
та ін., називаючи це еміненцією – визнаною перевагою, що має складати мету освіти 
обдарованих [20]. 

Психофізіологічний рівень передбачає культуру здоров’я, культуру харчування, 
стресостійкість, запобігання професійному вигоранню, що в цілому відноситься 
до загальної культури особистості вчителя. 

Постійне спілкування з обдарованими учнями, підтримання з ними стосунків 
співпраці, обміну думками тощо – суб’єкт-суб’єктна взаємодія, є провідною діяльністю 
педагогічного супроводу. Саме продуктивна комунікація допомагає виявити проблеми 
та усунути їх, налаштовує обдаровану дитину на власний розвиток і водночас спонукає 
учителя до постійного саморозвитку. Це, сукупно з освітньо-виховною, складає 
практичну складову педагогічного супроводу обдарованої особистості. 

Окремо потрібно наголосити на важливості педагогічного спостереження 
за обдарованими дітьми і підлітками на всіх етапах їхнього перебування в освітньому 
закладі й постійного аналізу їх навчальної діяльності та соціальних зв’язків [16]. 

Перед презентацією структурної моделі готовності учителя до роботи 
з обдарованими учнями наведемо кілька тез щодо створення педагогічних моделей. 

Проблему моделювання у педагогіці глибоко опрацьовували К. М. Гнезділова, 
С. У. Гончаренко Є. О. Лодатко, В. І. Міхеєв й ін. Застосування педагогічних моделей для 
розв’язання конкретних освітніх проблем соціалізації демонструють Б. М. Андрієвський 
(розвиток професійної майстерності викладача), Г. У. Матушинский (подготовка до 
професійної діяльності у вищій школі), Н. М. Самборська (формування соціально-
комунікативної компетентності майбутніх фахівців), Я. Б. Сікора (формування 
професійної компетентності майбутнього вчителя), М. І. Якібчук (розвиток 
толерантності у студентів) та ін. 

Наведемо визначення застосовуваних категорій. Під моделлю розуміють уявну 
або матеріально-реалізовану систему, котра відображає або відтворює об’єкт 
дослідження (природний чи соціальний) і здатна змінювати його так, що її вивчення дає 
нову інформацію стосовно цього об’єкта. За властивостями моделі можливо дізнатися 
про суттєві властивості об’єкта [3, с. 516]. 

Метою створення структурної моделі готовності до педагогічного супроводу 
є окреслення умов формування готовності учителя до діяльності з обдарованими 
учнями. 

Об’єкт моделювання – система суб’єкт-суб’єктних відносин усіх учасників 
освітнього процесу з метою максимального розвитку обдарованої дитини у ЗЗСО. 
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Предметом моделювання є профіль особистісних і соціальних складників 
готовності учителя задля максимального розвитку обдарованої дитини.  

Спираючись на В. І. Міхєєва [11], зазначимо, що моделювання в педагогіці має 
кілька змістових ліній: гносеологічну, у якій модель відіграє роль проміжного об’єкта 
у процесі пізнання педагогічного явища; загальнометодологічну, яка виявляє 
й доповнює зв’язки й відношення між різними елементами освітнього процесу 
на різних рівнях їх опису і вивчення; психологічну, яка дозволяє вести опис різних 
сторін навчальної і педагогічної діяльності та виявляти на цій основі психолого-
педагогічні закономірності. 

У нашому випадку гносеологічна лінія дозволяє з’ясувати, яким чином набувається 
готовність учителя до педагогічної взаємодії з обдарованою дитиною у ЗЗСО 
(педагогічного супроводу), які складники цього процесу, який його зміст, які суб’єкти 
освітньої системи беруть участь у її здійсненні. 

Загальнометодологічна лінія актуалізує методи інтерактивної дії суб’єктів освітньої 
діяльності з метою організації ефективної співпраці учителя й учня. Психологічна лінія 
окреслює шляхи й методи психологічного супроводу педагогічної інтерактивної 
взаємодії учителя і обдарованого учня. 

Найважливішим фактором формування інтерактивної сфери діяльності людини 
вважає спілкування В. Г. Кремень. Учений зазначає, що це – «взаємодія двох (або 
більше) людей, спрямована на узгодження і об’єднання їхніх зусиль з метою 
налагодження відносин і досягнення загального результату. Спілкування є не просто 
дією, а саме взаємодією: воно здійснюється між учасниками, кожний з яких рівною 
мірою є носієм активності й передбачає її у своїх партнерах» [7, с. 424]. Великого 
значення надає комунікативній діяльності Р. А. Арцишевський, зазначаючи, що вона 
є формою безлічі найрізноманітніших стосунків між людьми, у яких «відбуваються 
обмін діяльністю, інформацією, досвідом, уміннями і навичками, а також результатами 
діяльності» [1, c. 335]. Особливістю комунікативної діяльності Р. А. Арцишевський 
вважає і те, що вона передбачає більшу, ніж в інших видах діяльності, активність сторін, 
що взаємодіють, тому повноцінне спілкування можливе лише за умови, що кожен 
з його учасників є обов’язково суб’єктом [там само]. 

Таким чином, модель у цілому відображає не лише складники готовності 
до педагогічної взаємодії, а й комунікативні зв’язки між учасниками освітнього процесу. 
Ці комунікативні зв’язки сприятимуть, з одного боку, створенню освітньо-розвивального 
простору ЗЗСО, а з другого – розвитку комунікативної компетентності як складової 
адаптації і соціалізації обдарованої дитини, що є підґрунтям її подальшої успішної 
самореалізації впродовж життя. 

Треба зауважити. що модель завжди має високий ступінь абстрагування 
й узагальнення, аби бути придатною для застосування, оскільки освітній процес крім 
об’єктивних складників завжди включає і суб’єктивні характеристики й обставини, 
врахування яких дозволить адаптувати модель до кожної конкретної ситуації. Тут 
пошлемося на зауваження Є. О. Лодатка [10] щодо педагогічної моделі та її придатності: 
«…Розроблена модель педагогічного явища (об’єкта чи процесу) має шанс на 
апробацію і практичне «виживання» в умовах реального навчально-виховного процесу 
лише за умови достатнього узагальнення досліджуваних змістовних і структурно-
процесуальних компонентів, тобто високого рівня абстрагування. Якщо модель 
побудована в такий спосіб, то в подальшому не виключається можливість відмінних 
її інтерпретацій і розробки на цій основі різних (у певному розумінні) технологій 
реалізації модельних рішень. При зниженні рівня абстрагування на етапі побудови 
моделі кількість її змістовних і структурно-процесуальних компонентів суттєво зростає, 
що тягне за собою нездоланне ускладнення етапу інтерпретації, і як правило, 
унеможливлює розроблення прийнятої технології реалізації модельних рішень». Відтак, 
ускладнення й надмірна деталізація не можуть забезпечити ні підвищення 
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інформативності моделі, ні поглиблення її розуміння. 
Отже, модель готовності учителя до педагогічного супроводу обдарованих учнів 

може бути представленою таким чином (рис. 1). 
 

Рис. 1. Модель готовності учителя до педагогічного супроводу обдарованої дитини 
 
Раніше ми схарактеризували особистісні складники готовності вчителя. Тепер 

зосередимося на складниках, що стосуються опосередкованого впливу на готовність 
до роботи з обдарованими учнями. 

Політика ЗЗСО є системоутворювальним чинником всієї діяльності 
з обдарованими учнями. Саме це характеризує зацікавленість адміністрації 
і педагогічного колективу закладу й свідчить про формування відповідної 
корпоративної культури, місії і візії, завдань і шляхів їх розв’язання. У свою чергу 
це зумовлює відповідне планування внутрішньої системи підвищення якості освітньо-
виховної діяльності та заходів із внутрішнього контролю за якістю педагогічного 
супроводу обдарованих дітей і юні. У першу чергу до системи підвищення якості треба 
віднести проведення науково-практичних семінарів для педагогічних працівників 
закладу з проблем обдарованості, проведення тематичних педагогічних рад, 
педагогічних консиліумів тощо. Важливим з боку адміністрації закладу є заохочення 
учителів до професійного зростання шляхом участі у науково-практичних 
конференціях, майстер-класах, тренінгах, заходах з обміну досвідом та ін. 

Психологічний супровід з боку психологічної (соціально-психологічної) служби 
закладу складає важливий аспект готовності вчителя. Саме психологічна служба 
має проводити систематичне і системне обстеження стану психологічної адаптації 
обдарованих учнів на всіх етапах їхнього дорослішання й розвитку. Це дозволяє 
здійснювати моніторинг психологічного благополуччя дитини з наступною корекцією, 
якщо в цьому виникає потреба. Швидке адресне реагування психологічної служби 
закладу допомагає зорієнтувати учителів у проблемній ситуації, визначити шлях 
її подолання, окреслити перспективи подальшого розвитку дитини. 

Завданням психологічної служби не є відстеження психологічного стану 
педагогічних працівників закладу, але управлінський досвід керівників, орієнтованих 
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на успішність у здійснюваній діяльності з розвитку обдарованих учнів, підказує, 
що підтримання позитивного налаштування вчителів до роботи з обдарованими 
та розвиненої емпатії вчителів до обдарованих учнів, а також запобігання професійному 
вигоранню вчителя є важливими складниками організаційної діяльності адміністрації. 

Висновки. Готовність учителя до педагогічного супроводу обдарованих учнів 
є складним синтетичним утворенням професійних компетентностей, спеціально 
орієнтованих на роботу з обдарованими учнями, і особистісних якостей, які можуть 
бути реалізованими за умов цілеспрямованої підтримки адміністративно-
управлінського та психологічного складників освітньо-виховної діяльності закладу 
загальної середньої освіти. Наведена модель готовності у стислому вигляді репрезентує 
складники готовності учителя до педагогічного супроводу обдарованих учнів. Для більш 
розгорнутого опису потрібен інший формат представлення. Перспективи подальших 
досліджень полягають у визначенні й експериментальній перевірці карти професійних 
компетенцій учителя, що матиме відповідну кваліфікацію для роботи з обдарованими 
учнями. 
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TEACHER’S READINESS FOR PEDAGOGICAL SUPPORT OF GIFTED STUDENTS 

IN THE CONTEXT OF EDUCATIONAL PRACTICE 
The article considers the problem of teacher’s readiness for pedagogical support of gifted students 

in general secondary education institutions. The author analyzes the concept of readiness, based on the 
intelligence of well-known Ukrainian scientists, and agrees with them that this phenomenon 
is a complex synthetic formation, which is formed in pedagogical activity. The author also notes that the 
pedagogical support of gifted students is essentially an innovative activity, as the segment of education 
that directly cares for gifted students is insignificant.  

In order to visualize the content of the studied problem, the author uses a modeling methodology. 
Convincingly presented approaches to the creation of a pedagogical model allow the author to minimize 
the visual range and at the same time to fill it with the content load. The model of teacher’s readiness for 
pedagogical support presented in the article clearly demonstrates the structure of the phenomenon and 
the main communicative connections that play a leading role in its formation.  

The author attaches special importance to the operational aspect of the teacher's readiness 
to provide pedagogical support to gifted children and youth. Emphasis is placed on the need for special 
knowledge about giftedness, its types and manifestations in children, the characteristics of the gifted 
contingent, ways to develop giftedness and more.  

Particular emphasis is placed on the communicative competence of the teacher, which 
is a component of productive cooperation with students in their personal development. Based on the 
results of the experimental sites of the Institute of Gifted Children of the National Academy 
of Pedagogical Sciences of Ukraine, it is stated that the policy of general secondary education is aimed 
at finding and developing gifted children and combining efforts of teaching staff, administration and 
socio-psychological service to achieve a common goal – the development of gifted students.  

Key words: giftedness, pedagogical support, teacher’s readiness, structural model, general 
secondary education institution. 
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